



## В Родниковском районе состоялся день Общественной палаты Ивановской области

Помимо членов Общественной палаты в мероприятии 16 февраля приняли участие глава администрации Родниковского муниципального района Александр Пахолков, заместитель начальника департамента здравоохранения Ивановской области Тамара Французова, депутаты, врачи, предприниматели, руководители и активисты общественных объединений, члены общественного совета, представители администрации, отвечающие за вопросы обеспечения общественного порядка на территории муниципального района и городского поселения.

Общественная палата Ивановской области провела информационную встречу с руководством района по теме «Взаимодействие органов местного самоуправления и общественности в реализации программы социально-экономического развития Родниковского муниципального района».

Члены Общественной палаты рассмотрели ситуацию с социально-экономической, социальной и культурной сферами района. Глава администрации района А. В. Пахолков сообщил общественникам, что в 2011 году завершено строительство станции очистки питьевой воды в Родниках. В 2012 году начнется реконструкция Родниковской газораспределительной станции, которая позволит ускорить развитие не только промышленного парка «Родники», но и города в целом. Уже готовится проектно-сметная документация на новые очистные сооружения.

К проблемам района А. В. Пахолков отнес нехватку мест в детских дошкольных учреждениях в районном центре. Решением проблемы могло бы стать строительство первого детского сада, однако средств районного бюджета на эти цели нет. Члены Общественной палаты выступили с инициативой обратиться по данному вопросу к правительству Ивановской области.

В продолжение дня палаты общественники совместно с представителями Родниковского района приняли участие в трех круглых столах, обсуждая ключевые аспекты в развитии муниципалитета.

Члены комиссии Общественной палаты по экономическому развитию и поддержке предпринимательства ознакомились с работой ткацкой фабрики-автомата, тракторного завода ООО «Спецмаш» и мини-ТЭЦ, расположенных на территории промышленного парка «Родники». На круглом столе под председательством А. Ю. Жбанова представители местного предпринимательского сообщества обсудили перспективы развития промышленного парка. Директор парка Андрей Волков рассказал, что в 2012 году планируется устройство погружно-разгрузочной железнодорожной рампы с площадкой для автотранспорта и строительство сети локальных очистных сооружений общей производительностью 10-12 тыс. кубометров в сутки.

Комиссия Общественной палаты по здравоохранению и социальному развитию посетила новое здание отремонтированной районной поликлиники МУЗ «Родниковская ЦРБ», планируемое к открытию в начале марта 2012 года. Участники круглого стола обсудили ход реализации программы модернизации здравоохранения на территории района.

Общественники отметили, что с вводом новой поликлиники условия предоставления амбулаторно-поликлинических услуг населению Родниковского района радикально изменятся в лучшую сторону: значительно увеличатся объем помощи больным, в том числе профилактической, объем диагностического и лабораторного обследования больных, появится возможность полноценного лечения больных в условиях дневного стационара. Сотрудники здравоохранения Родниковского района заверили членов Общественной палаты, что в 2012 году начнется информатизация здравоохранения, для реализации которой предусмотрены ассигнования из федерального бюджета в размере 2,8 млн. рублей.

Кроме того, заместитель начальника департамента здравоохранения Ивановской области Т. М. Французова отметила, что Родниковский район лидирует в регионе по количеству беременных и рожениц среди несовершеннолетних. Члены Общественной палаты рекомендовали родниковцам активно проводить профилактическую работу среди молодежи и уделять большее внимание досуговой деятельности юношей и девушек, чтобы снизить проблемные статистические показатели.

Комиссия Общественной палаты по вопросам законности, правам человека, организации экспертной деятельности и общественному контролю за работой правоохранительных органов и Вооруженных сил совместно с Общественной наблюдательной комиссией Ивановской области проверила условия содержания задержанных в изоляторе временного содержания отдела МВД РФ по Родниковскому району, а также провела встречу-совещание с представителями правоохранительных органов на тему «Обеспечение охраны общественного порядка в Родниковском муниципальном районе: проблемы и перспективы».

Сотрудники правопорядка Родниковского района сообщили общественникам, что в муниципалитете на 2,5% возрос общий уровень преступности, однако раскрываемость тяжких преступлений составляет 100%. На совещании был озвучен ряд проблем, не позволяющих своевременно и в полном объеме проводить комплекс мероприятий по борьбе с преступностью и обеспечению охраны общественного порядка. Прежде всего требуется выделение ежесуточных койкомест на базе МУЗ «Родниковская ЦРБ» для лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения с целью их освидетельствования и оказания медицинской помощи.

Вторая по значимости проблема – отсутствие в Родниковском районе медэксперта. Родниковцы, получившие телесные повреждения, вынуждены проходить освидетельствование в Иваново, что существенно тормозит процесс расследования. Общественники согласились с сотрудниками правоохранительных органов в том, что решение данных проблем должно существенно помочь полицейским в работе.

По традиции в рамках дня Общественной палаты состоялась благотворительная акция поддержки многодетных семей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации (на фото).



## Пятое пленарное заседание Общественной палаты Ивановской области третьего состава

Во вторник, 14 февраля, состоялось пятое пленарное заседание Общественной палаты Ивановской области третьего состава. Помимо членов Общественной палаты в нем приняли участие первый заместитель председателя правительства Ольга Хасбулатова, зампред правительства, начальник департамента финансов Александр Грузнов, главный федеральный инспектор в Ивановской области Валерий Можжухин, председатель комитета по взаимодействию с институтами гражданского общества областной думы Александр Петелин, представители органов государственной власти и местного самоуправления, общественности.

Основной темой для обсуждения стал вопрос о готовности органов исполнительной власти и местного самоуправления Ивановской области к работе бюджетной сферы в новых правовых и экономических условиях. По данному вопросу перед общественниками выступили руководители исполнительных органов государственной власти региона.

В соответствии с Федеральным законом от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием право-

вого положения государственных (муниципальных) учреждений» с 1 июля т. г. региональные и муниципальные учреждения социальной сферы переходят на новый юридический статус казенных и бюджетных учреждений или автономных некоммерческих организаций, а также к финансированию на основе государственного (муниципального) заказа.

Цель проводимой реформы – повышение эффективности использования бюджетных расходов, стимулирование качества и разнообразия оказываемых услуг и их доступности. По данным на 1 января 2012 года, в Ивановской области создано 93 государственных казенных учреждения на региональном уровне и 424 – на муниципальном. Наибольшее количество казенных учреждений создано в Гаврилово-Посадском, Заволжском, Комсомольском, Палехском, Пестяковском, Приволжском, Родниковском, Южском районах. Начался новый этап работы: актуализации сведений ЕГРЮЛ о каждом учреждении и размещение всех сведений о нем на общероссийском сайте в системе Интернет.

Члены Общественной палаты Ивановской области отметили, что органы исполнительной власти и мест-

ного самоуправления проделали большой объем работы по реализации ФЗ № 83, созданию необходимой нормативно-правовой, методической, финансовой и организационной базы для перехода бюджетной сферы на новые условия, определению перечня услуг, оказываемых на бесплатной основе. Администрациями районов сформированы перечни муниципальных услуг. Проведена соответствующая профессиональная подготовка руководителей бюджетных учреждений. Органы законодательной и исполнительной власти региона ответственно отнеслись к соблюдению законных прав и интересов граждан.

Подводя итоги заседания, члены Общественной палаты Ивановской области приняли решение выработать ряд рекомендаций в адрес правительства Ивановской области, областной думы, исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления, средств массовой информации. В целом Общественная палата области оценила степень готовности органов исполнительной власти и местного самоуправления в области к работе бюджетной сферы в новых правовых и экономических условиях как удовлетворительную.

## Решение

### пятого пленарного заседания Общественной палаты Ивановской области по вопросу «О готовности органов исполнительной власти и местного самоуправления Ивановской области к работе бюджетной сферы в новых правовых и экономических условиях»

14.02.2012

В соответствии с Федеральным законом от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» с 1 июля т. г. региональные и муниципальные учреждения социальной сферы переходят на новый юридический статус казенных и бюджетных учреждений или автономных некоммерческих организаций, а также к финансированию на основе государственного (муниципального) заказа.

Цель проводимой реформы – повышение эффективности использования бюджетных расходов, стимулирование качества и разнообразия оказываемых услуг и их доступности.

Совет Общественной палаты, рассмотрев 23 марта 2011 года вопрос «О соблюдении законных прав и интересов населения в ходе совершенствования правового положения государственных (муниципальных) учреждений области», рекомендовал правительству Ивановской области в ходе реализации ФЗ № 83 при определении перечня платных и бесплатных услуг не допустить снижения качества и объемов предоставления бесплатных услуг, гарантированных Конституцией РФ и нормативно-правовыми актами Российской Федерации и Ивановской области.

Особое внимание органов местного самоуправления муниципальных образований было обращено на необходимость сохранения сети малокомплектных школ, фельдшерско-акушерских пунктов, клубных учреждений и сельских библиотек, недопустимости снижения объемов муниципального заказа.

Обсудив на пленарном заседании палаты в порядке общественного контроля вопрос «О готовности органов исполнительной власти и местного самоуправления Ивановской области к работе бюджетной сферы в новых правовых и экономических условиях», заслушав информацию первого заместителя председателя правительства Ивановской области, руководителя комплекса социальной сферы О. А. Хасбулатовой, заместителя председателя правительства Ивановской области,

начальника департамента финансов Ивановской области А. П. Грузнова, начальника департамента управления имуществом Ивановской области А. В. Степанова, начальника департамента образования Ивановской области Н.И. Бураковой, главы администрации Комсомольского муниципального района О. В. Бузулуцкой, члены палаты отмечают следующее.

Органы исполнительной власти и местного самоуправления проделали большой объем работы по реализации ФЗ № 83, созданию необходимой нормативно-правовой, методической, финансовой и организационной базы для перехода бюджетной сферы на новые условия, определению перечня услуг, оказываемых на бесплатной основе. Администрациями районов сформированы перечни муниципальных услуг. Проведена соответствующая профессиональная подготовка руководителей бюджетных учреждений.

Органы законодательной и исполнительной власти региона ответственно отнеслись к соблюдению законных прав и интересов граждан.

В частности, вступивший в силу с 1 января 2011 года Закон Ивановской области от 24.12.2010 г. № 53-оз «О внесении изменений в Закон Ивановской области «О нормах обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение образования» утвердил нормативы обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов. Утвержденный норматив для малокомплектных общеобразовательных учреждений учитывает затраты, не зависящие от количества обучающихся. Норматив расходов на материальные затраты на дистанционное обучение детей-инвалидов учитывает расходы на оплату услуг доступа к сети Интернет.

Общественная палата Ивановской области **решила:**

1. Оценить степень готовности органов исполнительной власти и местного

самоуправления Ивановской области к работе бюджетной сферы в новых правовых и экономических условиях как удовлетворительную.

2. Рекомендовать:

2.1. правительству Ивановской области, департаментам комплекса социальной сферы Ивановской области совместно с консультативными общественными советами – организовать мониторинг реализации бюджетными учреждениями региона Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» в части выполнения в 2012 и последующих годах государственного (муниципального) задания и освоения средств, направленных в виде субсидии на финансовое обеспечение государственного (муниципального) задания;

2.2. отраслевым департаментам Ивановской области – на коллегиях по итогам 2012 года проанализировать с участием общественности работу учреждений социальной сферы в новых правовых и экономических условиях с учетом оценок по результатам опросов пользователей услуг;

2.3. администрациям муниципальных образований Ивановской области потребовать от руководителей муниципальных органов управления и учреждений образования, здравоохранения, куль-

туры, спорта, занятости и социальной защиты населения широкого информирования населения об услугах, финансируемых за счет бюджета, и дополнительных услугах, предоставляемых учреждениями за плату, через официальные сайты, местные СМИ, информационные стенды.

3. Поручить общественно-наблюдательному совету за ходом реализации на территории Ивановской области Федерального закона № 83-ФЗ, созданному при Общественной палате Ивановской области (председатель совета – О. В. Сперанский), общественным советам муниципальных образований: – совместно с депутатским корпусом организовать общественный мониторинг результативности перехода учреждений социальной сферы на новые правовые и экономические условия работы;

– обеспечить общественный контроль качества обслуживания населения, повышения разнообразия оказываемых услуг. Совместно со средствами массовой информации предавать огласке факты снижения качества бесплатных услуг, замещения бесплатных услуг платными, сокращения сети бюджетных учреждений, при котором ряд мало-населенных пунктов окажется вне зоны обслуживания, существенно понизится территориальная доступность учреждений.



## Межнациональное согласие – залог стабильности и процветания региона

Во вторник, 21 февраля, состоялось расширенное заседание совета Общественной палаты Ивановской области. Помимо членов Общественной палаты Ивановской области в заседании приняли участие член правительства Ивановской области, начальник департамента внутренней политики Ивановской области Дмитрий Ковалевский, начальник управления Федеральной миграционной службы по Ивановской области Дмитрий Максимов, начальник департамента культуры и культурного наследия Ивановской области Светлана Шмелева, уполномоченный по правам человека по Ивановской области Андрей Кабанов, председатель комитета Ивановской областной думы по взаимодействию с институтами гражданского общества Александр Петелин, начальник Центра противодействия экстремизму Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивановской области Андрей Гамзин, заместитель начальника департамента образования Ивановской области Ольга Антонова, представители национально-культурных объединений региона.

Основной темой для обсуждения стал вопрос о Концепции реализации государственной политики в сфере межэтнических отношений в Ивановской области, разработанной департаментом внутренней политики Ивановской области. По данному вопросу перед общественниками выступили руководители исполнительных органов государственной власти, а также руководители территориальных органов федеральных органов государственной власти в регионе.

Концепция межнациональных отношений в Ивановской области нацелена на развитие исторически сло-

жившихся традиций жизни общества в Ивановской области, развитие и укрепление гражданской идентичности, реализацию прав граждан на удовлетворение их этнокультурных, языковых и религиозных запросов.

Члены Общественной палаты Ивановской области отметили, что согласно концепции большое внимание уделяется области взаимодействия с институтами гражданского общества, подчеркивается значение совершенствования технологий социального партнерства как механизма публичной политики. Региональная Концепция реализации государственной политики в области межнациональных отношений предусматривает необходимые социально-нравственные условия для эффективного достижения стратегических целей и задач концепции.

Общественники рекомендовали сотрудникам правоохранительных органов, а также научной общественности присоединиться к разработке окончательного варианта концепции, а также отметили необходимость адаптировать текст документа для массовой аудитории.

Подводя итоги заседания, члены Общественной палаты Ивановской области утвердили заключение по проекту документа в целом, Общественная палата Ивановской области высоко оценила документ. «Концепция реализации государственной политики в сфере межнациональных отношений сочетает общероссийские и региональные аспекты национальной политики, отличается четким и живым определением механизмов реализации концепции, что является существенным условием ее эффективной реализации», – подчеркнули общественники.

## Заключение

совета Общественной палаты Ивановской области по проекту Концепции реализации государственной политики в сфере межэтнических отношений в Ивановской области, разработанной департаментом внутренней политики Ивановской области

Развитие гражданского общества одним из важнейших условий предполагает формирование и реализацию современной государственной политики в сфере межнациональных отношений. В начале XXI века существенно изменились социально-политические, экономические, конфессиональные и другие реалии в Российской Федерации, что требует глубокого обновления социально-политической, экономической, правовой, интернациональной и культурной практики межнациональных отношений. Важно то, что Концепция национальной политики Российской Федерации конкретизируется концепцией реализации государственной политики в сфере межнациональных отношений в Ивановской области.

Концепция межнациональных отношений в Ивановской области нацелена на развитие исторически сложившихся традиций жизни общества в Ивановской области, развитие и укрепление гражданской идентичности, реализацию прав граждан на удовлетворение их этнокультурных, языковых и религиозных запросов.

Основными задачами реализации государственной политики в сфере межнациональных отношений в Ивановской области являются:

– создание целостной системы регулирования этносоциальных процессов в регионе;

– обеспечение правовых условий и организационных мер для формирования и укрепления единства общества;

– удовлетворение этнокультурных запросов жителей Ивановской области;

– укрепление правовых и организационных основ гарантированного обеспечения жителей региона и временно пребывающих в области граждан социальными безопасными условиями жизнедеятельности;

– недопущение политизации межэтнических отношений, дискриминации граждан по этническим, расовым, религиоз-

ными и иным признакам.

В области молодежной политики и образования подчеркнута значимость интернационального и патриотического воспитания молодежи, адаптации молодежи из различных этноконфессиональных общностей к культурному социуму региона, формирования нетерпимого отношения к проявлениям ксенофобии, экстремизма и бытового агрессивного национализма во всех формах его проявления.

Задачи в области миграционной политики акцентируют внимание на совокупности нерешенных проблем: легализации трудовой деятельности иностранных работников, сокращение нелегальной трудовой миграции и теневых рынков труда, соблюдения трудовых и социальных прав иностранных рабочих.

В области взаимодействия с институтами гражданского общества подчеркивается значение совершенствования технологий социального партнерства как механизма публичной политики. Региональная Концепция реализации государственной политики в области межнациональных отношений предусматривает необходимые социально-нравственные условия для эффективного достижения стратегических целей и задач концепции:

– укрепление российской гражданской общности;

– уважение достоинства человеческой личности;

– толерантность к религиозным убеждениям, национальным, культурным, и религиозным традициям жителей Ивановской области и т. д.

В целом Концепция реализации государственной политики в сфере межнациональных отношений сочетает общероссийские и региональные аспекты национальной политики, отличается четким и живым определением механизмов реализации концепции, что является существенным условием ее эффективной реализации.